



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

KLASA: 402-08/18-01/06
URBROJ: 50419-18-02

Zagreb, 19. veljače 2018.

REPUBLIKA HRVATSKA
OPĆINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA
OPĆINA ZLATAR BISTRICA
ZLATAR BISTRICA

Primjeno:	06.03.18
Klasifikacijska oznaka:	402-08/18-01/3
Org. jed.	09/2
Uredbeni broj:	504-18-2
Pril.	
Vrij.	

OPĆINA ZLATAR BISTRICA
n/p načelnika Općine,
g. Žarko Miholić

Predmet: Financiranje udruga
- odgovor, daje se

Poštovani gospodine Miholić,

vezano uz Vaš dopis (KLASA: 402-08/18-01/3, URBROJ: 2211/08-01-18-1), ovom prilikom Vas želimo podsjetiti da u Republici Hrvatskoj ne postoji sustav financiranja udruga, već financiranja projekata i programa, odnosno aktivnosti od interesa za opće dobro koje provode udruge i druge organizacije civilnoga društva. Pri tome su javni davatelji dužni primjenjivati Uredbu o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge (Narodne novine 26/2015).

U slučajevima korištenja namjenskih javnih sredstava u promidžbeno-političke svrhe koje navodite u svom upitu, napominjemo kako kvalitetnom primjenom standarda u planiranju i provedbi financiranja aktivnosti od općeg dobra propisanih Uredbom možete izbjeći takve situacije.

Uredba, između ostalih, propisuje standard da se prioriteta područja za financiranje programa i projekata utvrđuju za proračunsku godinu na temelju procjene potreba u određenom području i mjera za ostvarivanje ciljeva iz strateških dokumenata za čiju provedbu je odgovoran davatelj financijskih sredstava. Drugim riječima, prilikom izrade proračuna davatelja financijskih sredstava – u vašem slučaju proračuna općine – planiraju se financijska sredstva za pojedine aktivnosti kao što su primjerice javne potrebe u sportu, javne potrebe u kulturi, javne potrebe u socijalnoj skrbi, organizirano slobodno vrijeme djece i mladih, zaštita okoliša i slično. Nakon donošenja proračuna, davatelj javnih sredstava raspisuje jedan ili više natječaja za financiranje projekata i programa od interesa za opće dobro koje provode udruge u onim područjima za koje procjeni da udruge mogu i trebaju biti partneri u provedbi javnih politika. Procjenu prijave na spomenute natječaje treba vršiti nezavisno stručno tijelo, čiji članovi moraju potpisati Izjavu o povjerljivosti i nepristranosti, a sastavni dio spomenute Izjave je i izjava o izbjegavanju sukoba interesa. Napominjemo kako se svaki potencijalni sukob interesa procjenjuje pojedinačno na konkretnom slučaju, a ova pitanja su u nadležnosti Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa.

Odluku o financiranju donosi čelnik tijela temeljem transparentno provedenog natječajnog postupka. Sukladno odredbama Uredbe, kao i drugim važećim propisima koji uređuju

proračunsko planiranje i financiranje, u samom se proračunu ne navode udruge i drugi izvanproračunski korisnici poimence pa se prilikom rasprave o proračunu u predstavničkom tijelu davatelja financijskih sredstava ne raspravlja i o visini sredstava dodijeljenih pojedinačnim organizacijama.

Kako bi se izbjeglo financiranje izborne promidžbe stranaka i pojedinačnih kandidata kroz financiranje aktivnosti udruga i drugih organizacija civilnoga društva, obzirom da se stranke i kandidati na izborima financiraju sukladno drugim propisima, u ogleđni obrazac ugovora koji se sklapa s udrugom nakon donošenja Odluke o financiranju dodan je članak kojim se korisnika obvezuje da kao primatelj bespovratnih sredstava iz javnih izvora za provedbu programa/projekta od interesa za opće dobro neće sudjelovati u izbornoj ili drugoj promidžbi političke stranke, koalicije ili kandidata, neće davati izravnu potporu političkoj stranci, koaliciji ili kandidatu ni prikupljati financijska sredstva za financiranje političkih stranaka, koalicija ili kandidata za sve vrijeme trajanja Ugovora. Kršenje ove odredbe predstavlja nepoštivanje ugovornih obveza i može biti temelj za povrat ugovorenih sredstava.

Skrećemo Vam pozornost kako je Ured za udruge na svojim mrežnim stranicama objavio Priručnik za postupanje u primjeni Uredbe kao detaljnu uputu tijelima državne, regionalne i lokalne uprave, Vladinim uredima i tijelima, kao i drugim javnim institucijama koje dodjeljuju financijske i nefinancijske podrške iz javnih izvora za projekte i programe od interesa za opće dobro koje provode udruge. Uz konkretne upute i primjere iz svakodnevnog rada u ovom području, Priručnik nudi i niz ogleđnih obrazaca propisane natječajne dokumentacije, a djelatnici Ureda za udruge pružaju i izravnu tehničku pomoć u pripremi i objavi javnih natječaja sukladno Uredbi.

S poštovanjem,



**OVLAŠTENA ZA OBAVLJANJE POSLOVA
RAVNATELJA UREDA**

Vesna Lendić Kasalo
Vesna Lendić Kasalo, dipl.iur.